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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MANOEL VITORINO- BAHIA. 

AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, EM SEDE PRÓPRIA. NA  RUA 
GABRIEL DANTAS NOVAES S/N, NESTA CIDADE, ÀS DEZ HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, SECRETARIADO PELOS VEREADORES: WELSON 
DA SILVA MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO, PRESENTES OS VEREADORES: ANTÔNIO VENÂNCIO SAMPAIO; CLOTIDES BISPO 
MEIRA; JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA; LEONARDO GOMES SANTOS E UBERLANDIO MEIRA 
BARROS, HAVENDO NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES O SENHOR PRESIDENTE SAUDOU A 
TODOS OS VEREADORES EM PLENÁRIO, AO PÚBLICO PRESENTE E DECLAROU ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, PROSSEGUINDO, JUSTIFICOU A 
AUSÊNCIA DO VEREADOR: JOSIVALDO DURANS SILVA, QUE POR MOTIVO DE FORÇA MAIOR 
NÃO PÔDE COMPARECER. EM SEGUIDA CONVIDOU A SERVIDORA THAIS COSTA A FAZER A 
LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E LOGO APÓS, A FAZER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO DE 2022. APÓS LIDA, FOI APROVADA E DEVIDAMENTE 
ASSINADA POR TODOS OS VEREADORES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU 
AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS EPEDIDAS: 
CONSTANDO: OFÍCIO N° 026/2022 - EXPEDIDO PELO VEREADOR WELSON DA SJLVA MEIRA, 
ENDEREÇADO A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE A 
POSSÍVEL FALTA DE INSULINA NAS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. OFÍCIO N° 027/2022 - 
EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO 
MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTOS DE NÚMEROS: 013 E 014/2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR: LEONARDO GOMES SANTOS, APROVADOS NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE 
MARÇO DE 2022. OFÍCIOS N° 028-029/2022 - EXPEDIDOS PELO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA, ENDEREÇADOS AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTOS 
VERBAIS DE AUTORIA DO VEREADOR: WELSON DA SILVA MEIRA, APROVADOS NA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO DE 2022. OFÍCIO N° 030/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL 
DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO SOLICITAÇÃO 
DO VEREADOR: UBERLANDIO MEIRA BARROS, FEITO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE 
MARÇO DE 2022. OFÍCIO N° 031/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, 
ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL ENCAMINHANDO CÓPIA DA INDICAÇÃO N° 001/2021. 
CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO A FAZER A 
LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: CONSTANDO: CORRESPONDENCIA 
EXPEDIDA PELA COORDENAÇÃO DA 1 FEIRA AGROPECUÁRIA DA AGRICULTURA FAMILIAR NA 
COMUNIDADDE DA ONÇA COMUNICANDO SOBRE A PROGRAMAÇÃO DO EVENTO. OFICIO N-
022/2022 EXPEDIDO PELO PREFEITO MUNICIPAL, ENDEREÇADO AO PRESIDENTE DA CÂMARA, 
SOLICITANDO OS NOMES QUE COMPOEM A COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E 
FINANÇAS PARA O BIÊNIO 2021-2022. PROSSEGUINDO, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA SENHOR TARCIZIO MARTINS A FAZER A LEITURA DO 
REQUERIMENTO N° 015/2022 - DE AUTORIA DO VEREADOR UBERLANDIO MEIRA BARROS, 
SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO 
MUNICIPAL O PEDIDO PARA QUE SEJA REALIZADA A LIMPEZA E CAPINA NAS RUAS DO 
DISTRITO DE CAT[NGAL. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR 
UBERLANDIO DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO 
E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 015/2022- NO QUE RECEBEU 
VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. PROSSEGUINDO, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 016/2022 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR LEONARDO GOMES SANTOS, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL O PEDIDO PARA QUE SEJA 
INSTALADA A ILUMINAÇÃO NOS CEMITÉRIOS NA SEDE DO MUNICÍPIO. APÓS A LEITURA, O 
SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR LEONARDO DOIS MINUTOS PARA QUE 
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FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO 
O REQUERIMENTO DE N° 016/2022- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. 
CONTINUANDO, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO 
REQUERIMENTO N° 017/2022 - DE AUTORIA DO VEREADOR WELSON DA SILVA MEIRA, 
SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO 
MUNICIPAL O PEDIDO PARA QUE SEJA RECUPERADA A ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO 
POVOADO DO ICHÚ. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR 
WELSON DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM 
SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 017/2022- NO QUE RECEBEU 
VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. EM SEGUIDA, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 018/2022 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR WELSON DA SILVA MEIRA, SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL O PEDIDO PARA A CONTRATAÇÃO DE 
PROFESSORES PARA ATENDIMENTO EM CLASSES MULTISERIADAS DO MUNICÍPIO. APÓS A 
LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR WELSON DOIS MINUTOS PARA 
QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 018/2022- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE 
CONCEDEU AOS SENHORES VEREADORES A OPORTUNIDADE DE APRESENTAREM 
REQUERIMENTOS VERBAIS. COM  A PALAVRA O VEREADOR VALDIMAR APRESENTOU 
REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE PROVIDENCIE, A 
CONSTRUÇÃO DE QUEBRA-MOLAS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE 
TRÂNSITO INCLUINDO PARADA OBRIGATÓRIA, À FRENTE DA ESCOLA ROBERT KENNEDY NA 
SEDE DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR VALDIMAR NO QUE RECEBEU 
VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. AINDA COM A PALAVRA O VEREADOR VALDIMAR 
APRESENTOU OUTRO REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA 
FEITA A RESTAURAÇÃO E ROÇAGEM DAS ESTRADAS QUE DÃO ACESSO AS COMUNIDADES DE: 
COTIA, SANTA MARIA E LAGOA LINDA. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR VALDIMAR, NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS 
TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES 
PELO TEMPO REGIMENTAL. COM  A PALAVRA O VEREADOR WELSON RELATOU SOBRE A FALTA 
DE RESPOSTAS POR PARTE DO PODER EXECUTIVO EM RELAÇÃO AOS REQUERIMENTOS DE SUA 
AUTORIA, BEM COMO OFÍCIOS EXPEDIDOS NO ANO DE 2021 A EXEMPLO DE REQUERIMENTO 
PARA A DISTRIBUIÇÃO DE KITS DA MERENDA ESCOLAR DE QUALIDADE, NO ENTANTO, NESTA 
PRIMEIRA SEMANA DE RETORNO AS AULAS PRESENCIAIS, O QUE SE VERIFICOU NAS ESCOLAS 
FOI A DISTRIBUIÇÃO DE UMA SIMPLES SOPA. QUE TAMBÉM SOLICITOU O RETORNO DO 
ATENDIMENTO MÉDICO PARA O POVOADO DE FEIRINHA E O TRANSPORTE PARA OS DOENTES 
NO POVOADO DO RECREIO, VÁRIOS SOLICITAÇÕES PARA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS, 
DISSE QUE NA COMUNIDADE DE QUEIMADAS OS ALUNOS ESTÃO PREJUDICADOS QUANTO AO 
TRANSPORTE ESCOLAR POIS O ONIBUS ESCOLAR ESTÁ QUEBRADO, QUANDO TEVE DOIS ANOS 
PARA FAZER A CORRETA MANUTENÇÃO DO VEÍCULO. SÓ PARA CITAR ALGUNS DOS 
INÚMEROS PROBLEMAS E PEDIDOS FEITOS AO LONGO DO ANO DE 2021 E ATÉ A PRESENTE 
DATA SEM QUALQUER RESPOSTA. OBSERVOU QUE ESTES PEDIDOS REPRESENTAM ANSEIOS 
DA POPULAÇÃO A QUAL PRECISA DE ATENÇÃO E RESPEITO PELOS VOTOS RECEBIDOS. DISSE 
QUE, A GESTÃO TEM SE MOSTRADO DESPREPARADA E INCOMPETENTE. OBSERVOU QUE O 
MUNICÍPIO TEM A SUA DISPOSIÇÃO MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS, ENTRETANTO NÃO HA 

Avenida Avenida Gabriel Dantas Novaes | S/N | Centro | Manoel Vitorino-Ba Página 003
cmmanoelvitorino.ba.gov.br/

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian conforme MP n. 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira -
ICP - Brasil. Cetificação diigital: C285E0D2D0F1993DC389D67EBF3AF64C



DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO
Câmara Municipal de Manoel Vitorino | Poder Legislativo

Nº 000206 Estado da Bahia - quinta-feira, 17 de março de 2022 Ano 6

COMANDO NA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS, O QUE CARACTERIZA FALTA DE 
RESPONSABILIDADE COM O DINHEIRO PÚBLICO. COM  A PALAVRA O VEREADOR BATISTA 
AGRADECEU AO PREFEITO E A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO MARLENE COSTA JUNTAMENTE 
COM TODA EQUIPE PELA ORGANIZAÇÃO NA ESTRUTURAÇÃO NO RETORNO AS AULAS EM 
TODAS AS ESCOLAS EM ESPECIAL CATITU, FEIRINHA, MATO CIPÓ E QUEIMADAS. QUE TAMBÉM 
RECONHECE O ESFORÇO DO PREFEITO PELO TRABALHO NA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS. 
QUE A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NÃO CHEGOU A RESOLVER OS PROBLEMAS MAS TEM 
CERTEZA QUE A EQUIPE VAI ENCONTRAR UMA SOLUÇÃO PARA RESOLVER O PROBLEMA DAS 
ESTRADAS EM TODO O MUNICÍPIO. COM  A PALAVRA O VEREADOR UBERLANDIO 
PARABENIZOU AOS COLEGAS POR SEUS REQUERIMENTOS E PELO BOM TRABALHO EM PROL 
DA POPULAÇÃO EM SUAS REGIÕES. OBSERVOU QUE PARA O PREFEITO SILVANY QUE ACABA 
DE ASSUMIR OS TRABALHOS NA SECRETARIA DE OBRAS, UMA GRANDE RESPONSABILIDADE 
PARA DAR CONTINUIDADE AO TRABALHO, NA MEDIDA EM QUE ESPECIALMENTE AS 
ESTRADAS VICINAIS ESTÃO NECESSITANDO DE RECUPERAÇÃO, UMA VEZ QUE A OPERAÇÃO 
TAPA BURACOS NÃO FOI SUFICIENTE. QUE GOSTARIA DE PARABENIZAR A TODAS AS 
MULHERES EM ESPECIAL AS MULHERES DO NOSSO MUNICÍPIO PELO DIA INTERNACIUONAL 
DAS MULHERES OCORRIDO NO DIA 08, E QUE APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA CONVIDAR 
A TODOS EM NOME DO DR. FÁBIO VILAS BOAS, PARA O PRIMEIRO ENCONTRO DOS 
PRODUTORES DO MÉDIO RIO DAS CONTAS, QUE SERÁ REALIZADO NO GINÁSIO DE ESPORTES 
NO DISTRITO DE CATINGAL NO PRÓXIMO SÁBADO DIA 12 DO CORRENTE MÊS. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR VALDIMAR RECLAMOU DA SITUAÇÃO PRECÁRIA DAS ESTRADAS 
VICINAIS O QUE DIFICULTA, ENTRE OUTRAS ATIVIDADES, O TRANSPORTE ESCOLAR. A 
EXEMPLO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A REGIÃO DO BARREIRO COM CERCA DE CENTO E 
DEZ QUILOMETROS DE EXTENSÃO A QUAL, ESTÁ ESPERANDO REFORMA. QUE O GOVERNO 
MUNICIPAL RECEBEU ATRAVÉS DO FPM EM JANEIRO E FEVEREIRO, MAIS DE TRES MILHÕES 
DE REAIS, VERBA QUE PODE SER UTILIZADA EM VÁRIOS SEGUIMENTOS DA ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL, ALÉM DO MAQUINÁRIO DISPONIBILIZADO PELO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
DO SUDOESTE DA BAHIA (CISUDOESTE), ENTRETANTO NÃO HOUVE A PRODUTIVIDADE 
ESPERADA, POR FALTA DE COMPROMETIMENTO DA ATUAL GESTÃO E QUE NÃO ENTENDE 
PORQUE O TRABALHO NÃO ESTÁ SENDO REALIZADO. DISSE QUE A GESTÃO MUNICIPAL NÃO 
VALORIZA OS EDUCADORES O QUE SE TORNA DESESTIMULO. QUE VÊ COMO EXEMPLO A SUA 
MÃE, AGORA APOSENTADA COMO PROFESSORA, QUE SEMPRE SE ESFORÇOU E DOOU O 
MÁXIMO. QUE NO RETORNO AS AULAS PRESENCIAIS, NÃO SE ENCONTRA NADA DE NOVO. QUE 
APÓS DOIS ANOS DE PARALIZAÇÃO POR CONTA DA PANDEMIA, NÃO HÁ QUALQUER 
INVESTIMENTO NA ÁREA DA EDUCAÇÃO. DISSE QUE OUTRA ÁREA QUE DEIXA A DESEJAR É A 
DA SAÚDE, POIS SE ENCONTRA CENTRALIZADA O QUE DIFICULTA RESOLVER OS PROBLEMAS 
E AS MARCAÇÕES DE EXAMES E PROCEDIMENTOS. COM  A PALAVRA O VEREADOR LEONARDO 
PARABENIZOU AOS COLEGAS POR SEUS REQUERIMENTOS E FELICITOU AS MULHERES PELA 
PASSAGEM DO DIA INTERNACIONAL DAS MULHERES OCORRIDO NO DIA 08, PARABENIZANDO-
AS PELAS CONQUISTAS HISTÓRICAS, ESPECIALMENTE AS MULHERES DO MUNICÍPIO PELA 
LUTA DIÁRIA EM BUSCA DE MAIS ESPAÇO NA SOCIEDADE. AGRADECEU AO PREFEITO E SUA 
EQUIPE PELO TRABALHO QUE ESTÁ SENDO DESENVOLVIDO NO POVOADO DO PÉ DE UMBU, NA 
LIMPEZA DAS RUAS E DO CAMPO DE FUTEBOL. CONTINUANDO, O SENHOR PRESIDENTE 
PARABENIZOU AOS COLEGAS PELO EMPENHO NA BUSCA DE MELHORIAS PARA O POVO. 
PARABENIZOU AS MULHERES PELO DIA INTERNACIONAL DAS MULHERES, OCORRIDO DIA 08 E 
FEZ BREVE RELATO DA HISTÓRIA DE LUTAS E IMPORTANTES CONQUISTAS DESDE 1827, 
QUANDO AS MULHERES FORAM AUTORIZADAS A INGRESSAR NOS COLÉGIOS, OUTRAS 
GRANDES VITÓRIAS VIERAM, COMO DIREITOS TRABALHISTAS E O DIREITO AO VOTO, QUANDO 
TEMOS MAIS DA METADE NA CONDIÇÃO DE ELEITORAS, NO ENTANTO APENAS DOZE POR 
CENTO DAS MULHERES SÃO ELEITAS NO PLEITO ELEITORAL. QUE ESPERA, EM BREVE VER 
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MAIS MULHERES SENDO ELEITAS E ESPECIALMENTE EM MANOEL VITORINO, PARTICIPANDO 
COMO VEREADORAS E OUTROS CARGOS ELETIVOS. PARABENIZOU AO VEREADOR 
UBERLANDIO POR SEU REQUERIMENTO QUE PEDIA A LIMPEZA DAS RUAS NO DISTRITO DE 
CATINGAL. PARABENIZOU AO VEREADOR VALDIMAR POR SEU REQUERIMENTO SOLICITANDO 
A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS NA REGIÃO DE SANTA MARIA. ENFATIZOU QUE APÓS O 
PERÍODO CHUVOSO MUITAS ESTRADAS ESTRAGARAM E QUE CERTAMENTE SERÃO 
RECUPERADAS. QUE SOBRE O QUESTIONAMENTO DA DISPONIBILIDADE DAS MÁQUINAS DO 
CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DO SUDOESTE DA BAHIA (CISUDOESTE), DO QUAL, O PREFEITO 
SILVANY É O ATUAL PRESIDENTE, RESSALTOU QUE SÃO NOVE MUNICÍPIOS COMPONDO A 
INSTITUIÇÃO E QUE, PORTANTO É NECESSÁRIO UMA PROGRAMAÇÃO DE ATENDIMENTO, MAS 
QUE TEM CERTEZA QUE MANOEL VITORINO SERÁ ATENDIDO DENTRO DAS POSSIBLIDADES. 
QUE AGRADECE AOS SERVIDORES DESTA CASA PELO BOM TRABALHO. PROSSEGUINDO, O 
SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AOS VEREADORES E AO PUBLICO PRESENTE E NÃO TENDO 
MAIS NADA A TRATAR NA ORDEM DO DIA, ENCERROU A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO 
LEGISLATIVO MUNICIPAL. MANOEL VITORINO - BAHIA EM 10 DE MARÇO DE 2022. 
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